

LA ÚLTIMA HORA

Un mes. 2'50 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Extranjero semestre . . . 24'
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2.—Tel. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Tel. 2820.
PALMA DE MALLORCA

Jueves 3 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV. — Núm. 13.632

Saludo a Franco: ¡Arriba Española!

Ha prestado juramento el primer Gobierno de la nueva España

En Burgos se ha celebrado la solemne ceremonia de la Jura y bajo la presidencia del Caudillo han celebrado los ministros su primera reunión. — El nuevo Gobierno dirige un mensaje a la Nación.

Reina calma en todos los frentes de Ejército

El parte oficial de la guerra Tú: el simple soldado Mensaje del nuevo Gobierno

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:
Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.
Salamanca, 2 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.
De Orden de S. E.; L. General Jefe de Estado Mayor.
Francisco Martín Moreno.

FEBRERO HOY DIA 3

Esos speakers de las emisoras rojas han hecho por esta vez bueno aquel refrán que habla de la conveniencia de ponerse el parche antes de la molestísima aparición del grano. Nada, que se nos acreditaron como unos pillines.

Hicieron que todo el mundo estuviera convencido hasta la pared de enfrente de que la famosa reunión de las cortes, que se había convocado con toda solemnidad y para la que poseían invitaciones especiales Vandervelde, los laboristas y otros extranjeros de la misma especie, no había de celebrarse... y, sin embargo, se celebró.

En otro lugar de este número insertamos una interesante información acerca del desarrollo del sainete bufo. De no haber sido tan cómico, casi nos atreveríamos a jurar que nos duele habernos dejado engañar por los anuncios rojos, lo mismo que si fuéramos unos pobrecitos marxistas del montón. Pero en el fondo no resultó el engaño más que a medias, desde el momento en que la sede lógica de las cortes trahumantes debía ser Barcelona, y ha sido a la postre el Monasterio de Nuestra Señora de Montserrat.

No sabemos hasta qué punto podrá nuestro comentario traspasar las lindes de la debida reverencia. De antemano advertimos que jamás en nuestra vida seríamos irreverentes, y que nuestro ánimo está precisamen te inclinado a poner en evidencia, como se merece, la irreverencia de los demás.

Troncha de risa en verdad imaginarse a los rojos aposentados quizás en la Sala Capitular del Monasterio, y a Martínez Barrios atreviéndose a ocupar nada menos que el respetabilísimo sillón Abacial. En manos de esos marxistas rojo-sovietizadores que han tocado en desgracia a nuestra Patria hay que ver de qué manera se esfuman los prestigios, se encaraman las cucarachas y se huellan con pisada brutal todo lo honrado y todo lo digno.

Y los asentados del coro, en donde la reverencia de los monjes elevó tantas veces al Cielo sus plegarias, ¿quién puede imaginarlos profanados por calzados de diputados sans culottes, como aquellos de la época del terror en París, a quienes moralizando un poco el dictado apellidamos nosotros en buen romance los descamisados?

Da escalofríos al espíritu pensar en todo eso: Los asaltadores de templos aposentándose en la Histórica Iglesia; los portaestandartes de la guerra y del crimen deambulando—hinchados como pavos—por los albos corredores por donde siempre han discurren los monjes, expresión maravillosa del sentir de la paz; en lu-

gar de estameñas de humildes hábitos, trajes de corte irreprochable que no logran afinar a silueta de cuerpos de advenedizo; sustituyendo al son manso y acordado de la oración, gritos desacompañados e inflamados dis cursos mitinescos...
Y todo ello, ¿por qué?
Sencillemente porque a los señores diputados rojos de las cortes rojas les dominó antes de disponerse a la reunión un canguelo imponente. Por que son ellos tan vanos, y tan locos, y tan inconscientes, que han pesado su miedo a cuanto significó alma de España—monumentos históricos, espíritu religioso, grandeza moral—y su temor irresistible a la aviación Nacional, y en ellos ha superado el peso del egoísmo que el de un remordimiento profundo, canceroso, que debía roerles las entrañas y la conciencia si la tuvieran.

Han buscado el amparo de la Virgen Morena de Monserrat, para que ella cubriera con su manto su obra nefanda; han llevado al Monasterio a los visitantes extranjeros, con ánimo sin duda de que no vieran la descomposición que corroe a Barcelona. Y a fé que se han equivocado.

La Virgen Catalana no está ni estará nunca con los enemigos declarados de Virgenes tan españolas como ella: La del Pilar, la Paloma, la Macarena, nuestra misma Virgen de Lluç.

Y, en cuanto a los extranjeros, lo que ellos habrán visto en el viejo y famoso Monasterio de la sierra barcelonesa, es la total disociación de estos pobres gusanos que, a título de representantes del siglo XX quemar templos y destruyen imágenes, roban tesoros y venden a su patria, con el alma española tradicionalmente grande y religiosa y que supo crear imperios gigantescos y levantar templos asombrosos.

Francia y el fascismo

París. — La Revue Des Deux Mondes publica un interesante artículo del economista Ecart en el que subraya el hecho de que la Organización Sindical Corporativa constituye un elemento esencial del fascismo, concedido así por Musolin. El escritor expone las impresiones personales por él obtenidas por el directamente en Italia, y dice que los juicios que suelen exponerse en Francia sobre el régimen económico en Italia suelen ser superficiales. Es preciso rectificar la herrada concepción que se tiene del fascismo, porque solo así algunos malos entendidos podrán disiparse.

Francia, termina diciendo Mr. Ecart, debería reflexionar y meditar sobre el ejemplo fascista, porque sacaría muy útiles lecciones del estudio del régimen actual instalado por Benito Musolin.

Tú: el simple soldado ¿quién se acuerda de ti? soldado de batallón, soldado de reemplazo, recluta de esta guerra.

Todos los cantos van para los Altísimos Héroes de esta Causa. Todos los poemas, para las espirituales milicias de Falange y del Requeté. Himnos tiene el Tercio y Banderas de gloria y de historia. Alabanzas, mimos de alojados y aplausos frenéticos, reciben los Legionarios salvadores al pasar por calles con sus Llamas o Flechas negras o sus signos del Cóndor. Los tabores de nuestros españoles marroquíes estremecen los periódicos con sus hazañas.

Tú: el simple soldado de Infantería, ¿quién se acuerda de ti? soldado de batallón, soldado de reemplazo, recluta de esta guerra.

Sabemos—no lo digas a nadie—quién se acuerda de ti. El primer soldado de España—desde su despacho de combate—en el más alto y amenazado puesto de la lucha, piensa en ti.

En ti piensa, El. Y nosotros, los poetas soldados, los que ya sabemos—como soldados y como poetas—la verdad.

Y la verdad es que tú—vestido de kaki, con unas alpagatas y un capotillo manta—te pegabas a los terrones y avanzabas sin pestañear, sin ocurrirte pensar que tu obra resultaría una tarea difícil y exacta como llaman a la suya algunos curules de la retaguardia.

Y la verdad es que tú—soportabas el calor de asfixia estival, y esta nieve y estas balas—sin discutir.

Y la verdad es que tú—comías cuando podías tu rancho frío o tu rancho caliente y cantabas tu jótica aprendida de los navarros, y tu "cara al sol de los falanges, y tu "bravo y leal legionario", de los del Tercio, y el "yo tenía un camarada" y el "giovinezza"—y al fin de todo, la seguidilla de tu pueblo, a solas acordándote de tu madre, de tu novia y de tu labranza. Y por eso no se te ocurría criticar a nadie, ni a la camisa azul, ni a la boina roja, ni al rico, ni al pobre.

Y la verdad es que tú, al caer, dadas y das tu "Viva España! como diste hace años en Marruecos. Y como lo distes en Asturias el 34 cuando perseguías a las alimañas rojas. Y como lo diste desde siglos y lo seguirás dando.

Y la verdad es que tú te arropas el corazón con la banderita española, esa a la que aún dices con canción ya desusada y antigua, "banderita, tú eres bella, como el vino de Jerez, como el vino de Rioja". Esa bandera—de sangre y de oro—que ondeas desde el camión atada a una rama de árbol. Esa bandera por cuyos colores murieron los mejores aragoneses del Imperio de Alfonso el Magnánimo y cuyos colores de Imperio Sacro de España se reivindicaron desde Nápoles por Carlos III hasta hoy que volverán a extenderse por el mundo con Franco y nosotros sus soldados.

Y la verdad es que te hemos visto desgarrado en las trincheras por un mortero. Y en el Hospital casi exánime, y en las duras marchas de aproximación. Y en la instrucción por las carreteras bajo los chopos, atento al "oído a las pisadas" y al "de frente, ¡mar!... Y desafiando con tu gorriño cuartelero, las bombas de trinitrotolueno, como si fuesen bombones. Y rascándote tus piojillos en el parapeño. Y siempre, sonriendo. Y siempre con alegría. Y sin saltar por tu boca jamás ningún veneno.

Tú: vencedor de los rojos, avanzando hacia un mundo inmenso y noble, en perfecta disciplina, con abnegación perfecta, dispuesto siempre a todo. A todo, sin rechistar.

Tú: la masa popular de esta victoria, la base anónima de este movimiento, ¿quién se acuerda de ti? ¿de ti se acuerda El! Desde su despacho de combate. Se acuerda de ti cada minuto. El, que es como tú, un simple soldado y nada más que un simple soldado. Aunque el primero de todos nosotros.

Y nosotros los poetas y milites de esta Causa y de esta guerra, también nos acordamos de ti. Nosotros los primeros milites de la Falange y del Requeté. Nosotros los que aportamos el sentido de esta lucha y el nervio espiritual de que la vida española debía ser milicia. Nosotros, los combatientes voluntarios que hemos querido "regularizar" imagen y semejanza. Por haber llegado a la conclusión—profunda y definitiva—de que para alcanzar la absoluta unidad y el Imperio sólo podrá lograr España; con una "España de simples soldados. Regida por un soldado sencillo y sublime Supremo.

GIMENEZ CABALLERO.
(De "A B C" de Sevilla).

Despedida a Queipo de Llano

¡Radio España de San Sebastián, radió ayer tarde la siguiente crónica que hacemos nuestra en todas sus partes:

Esta noche lo oírán nuestros amables oyentes porque como miércoles el Ilustre General y prestigioso speaker dedica sus palabras a la América pero mañana no oírán ya la frase de ritual que todos los españoles esperaban con interés, el ¡Buenos noches, señores! de todos los días antes de comenzar su charla salpicada de ironías y de sarcasmos cuando se refería a las cosas de los rojos y de alabanza para nuestro combatientes, cuando hablaba de los soldaditos valientes que llevaban a nuestra Patria por el camino de la luz y de la victoria.

El General Queipo de Llano anunció anoche que cesaba en su tarea de comentar el momento. Entiende el Ilustre General que una vez constituido un Gobierno en la España Nacional, a este toca hacer los comentarios y la propaganda que convenga al interés patrio; y voluntariamente el brillante speaker que se afanó en una labor difícil y de gran beneficio para España ha ordenado retirar de su despacho de Capitanía General el micrófono que durante año y medio, llevó a todo el mundo la voz de la verdad y la pal-

pitación exacta del sentir español. Todos los que escuchamos al general Queipo de Llano desde los primeros días del Movimiento Salvador de España sabemos lo que le debemos; los que lo hicieron desde la zona roja todavía mucho más. La gratitud de unos y otros será eterna; seguro de ello puede estar el Ilustre speaker.

Al despedir al General Queipo de Llano queremos como compañeros ante el micrófono y como oyentes, enviarle nuestro saludo más cordial y respetuoso, nuestra admiración sincera y entusiasta y nuestra felicitación por su gran obra y también nuestro deseo ferviente de que Dios le colme de felicidades para el bien de España a la que consagra todos sus instantes.

Tenga la seguridad el insigne General de que todas las noches durante esta guerra salvadora quedará perenne en nuestra memoria esta frase sonora, cuando después de un carraspeo de la garganta decía: ¡Buenas noches, señores!

Tiempo frío; en tu hogar acogedor y templado disfrutas de bienestar. No olvides si que te lo detiene bajo la lluvia y la helada.

AL PUEBLO ESPAÑOL:

El Gobierno nacional, en el mismo momento de constituirse, expresa su solidaridad profunda y emocionada al Ejército todo de tierra, mar y aire. A todos cuantos lo integran, generales, jefes, oficiales, clases de tropa, marinería y milicias, va dirigido su saludo, que es anuncio cierto de que la primera y principal preocupación de este gobierno, nacido para la guerra y en la guerra, ha de ser el mantenimiento de la comunidad espiritual con los combatientes unidos en una misma voluntad decidida de victoria.

Llegue también el saludo a quienes en la guerra han dado su sangre y sufren dolores o visten luto por los que en ella desaparecieron; y a los que en la retaguardia roja permanecen aun hundidos en el error o en la tiranía, de donde los sacaremos primero con la fuerza de nuestras armas y luego por la verdad de nuestros argumentos y la realidad de nuestras obras.

A todos cuantos españoles participan en la lucha y a quienes lejos de España viven nuestro afán y sienten hondamente nuestra epopeya y el orgullo de nuestra raza, llegue el saludo de un Gobierno que tiene por primer empeño dar cima a la campaña con una victoria total y definitiva.

Después de esta primera sustancial empresa del Gobierno, otras innumerables llamarán su atención. La Organización Nacional-Sindicalista del Estado, que ha de hacer que tres grupos de ciudadanos: empresarios, técnicos y trabajadores, ayer rivales, se conviertan en los impulsores de la producción nacional.

Hay una Prensa en camino de olvidar aquel doble concepto del Cuartel poder y de libertad de pensamiento, a la sombra del cual podía envenenar impunemente al pueblo. La Prensa recibirá un Estatuto que sea instrumento de su elevación a la verdad de España.

Otra tarea ha de reclamar la atención del Gobierno: la organización de una nueva estructura municipal que haga posible una buena administración y un buen gobierno local; labor ésta que acabando con una política de campanario dará a pueblos y aldeas un sano y auténtico sentido nacional.

Precisa asimismo acometer la empresa del saneamiento moral y material de todo el pueblo español, ejecutar hasta el máximo una auténtica política cultural y sanitaria que por medio de médicos y maestros, borre todos los gérmenes de degeneración y eleve el nivel físico y moral de nuestro inigualable material humano.

Se dará toda la atención que merece a la reconstrucción de la economía nacional. Fomento de obras públicas, creación de zonas de riqueza, reconstrucción de puentes y trazado de caminos, que puedan aumentar el

Cosas de Madrid

La revista madrileña "Crónica" publica en su último número un interesante reportaje acerca de los innumerables trabajos que tiene que efectuar una mujer de la capital para poder calentar la comida.

Desde tiempo inmemorial, casi han perdido ya la cuenta del número de meses, faltan en Madrid el carbón y la gasolina, medios insustituibles, en los hogares para el condimento de los alimentos y aun para la calefacción.

La mujer madrileña, aprovechó en vista de esta falta el gas para sus usos culinarios, pero prontamente, falló este medio, por acabarse, como todo, la hulla y no poder proveerse de tan preciado elemento debido al cerco que nuestras tropas pusieron a la Villa del Oso y del Madroño. Entonces, empezó a usarse — la ne-

nivel de vida de la aldea. Se dará toda la enorme importancia que tiene a nuestra política comercial, arma de tanto más importa, cia cuanto que de ella ha de deducirse el valor de la moneda, privada por los rojos del apoyo del oro y sustentada ahora solamente por la riqueza inalienable de nuestra España y del prestigio de sus hombres directores.

España reivindica su gran puesto en el mundo. Nuestra política internacional aspira a ser para la paz, pero óigase bien: una paz compatible con la más alta dignidad de un pueblo decidido por el título más alto de una guerra heroica, y por su historia inigualable, al respeto máximo de todas las naciones. Esta política exterior, tendrá por norma constante el interés nacional y por deseo su contribución a la paz de Europa sin olvidar nunca a los amigos de los días de la gran prueba ante el peligro comunista que, dirigido por Rusia, amenazaba acabar con nuestra Patria. Atención especial merecerán sus relaciones con las naciones hermanas de América y el cuidado de los intereses espirituales y materiales de los grandes núcleos españoles allí establecidos y a los que en el extremo Oriente conservan la lengua y la cultura de España.

Se llevará a cabo una auténtica política de Justicia, palabra sagrada que va en este triple grito de guerra de nuestros soldados y que hace suyo este Gobierno. Una política de justicia que haga de esta augusta misión algo sagrado incompatible con la debilidad y con el despotismo. Serena, tanto más inflexible y rigurosa cuanto más elevada sea la persona sobre la que recaiga. Una política de justicia que sólo puede ser realizada por un Gobierno como el actual, que se siente investido de la más completa autoridad, tan distante de la demagogia como de la frivolidad.

Hay también una política agraria urgente que llevar a cabo, una política que proporcione al campo la forma de vivir humanamente, con la organización nacional del crédito y una mejor y más justa distribución de la propiedad rústica. Es preciso reafirmar el hondo sentido de fe religiosa que acompañó desde su origen al pueblo de España y que tan profundamente impresa está en su Historia. Rápidamente y con energía se irá a la abolición de toda la legislación laica que pretendió inútilmente borrar de nuestra Patria el profundo, robusto sentido católico y espiritual.

Sólo restan pocas palabras, las necesarias para que conste la firme y constante lealtad del Gobierno al Caudillo salvador de España; y aquellas otras de saludo a la Nación toda, que no pueden ser sino éstas, húmedas de sangre de héroes y ennegrecidas por la pólvora de miles de victorias.

¡VIVA ESPAÑA!
¡ARRIBA ESPAÑA!

cesidad agudiza el ingenio — la vulgar leña, que ha empleado toda la vida la muer aldeana, para sus usos domésticos. Y fué una emocionante cacería de árboles, ramas y plantas en paseos, jardines y alamedas con las características "luchas", de mujeres que se disputaban la posesión de un tronco abandonado.

Pero los paseos, jardines y alamedas quedaron esquilimados. Pronto se terminó su provisión de combustible y otra vez, además del espectáculo siempre triste del árbol desnudo, quedaron los hogares sin lumbre.

Y aunque parezca exageración, llegaron y llegan hoy en día a destrozarse su ajuar, empleándolo para la vulgar y necesaria cocina.

Mujeres a montones han destrozado su cama, su mesa y hasta su tabla de lavar — ¡para lo que les sirve! —

Ha jurado el nuevo Gobierno de la España Nacional

Animación en Burgos

Todo el día ha habido gran animación en la ciudad. Esta se hallaba engalanada extraordinariamente. Han acudido con este motivo muchos visitantes, sobre todo periodistas y fotógrafos extranjeros así como reporteros cinematográficos. Al acto se ha dado gran solemnidad, pero sin ceremonias exteriores. Ha tenido lugar en el palacio que reside el Generalísimo que estaba adornado con colgaduras nacionales.

Llegan los Ministros

A las tres había en las inmediaciones del Palacio una inmensa cantidad de público. Estaban allí más de 50 periodistas, que fueron recibidos por el cronista oficial el "Tebib Arrumi". La Guardia Jalfiana, de gran gala, formaba en las escalinatas.

Los ministros fueron muy aplaudidos al llegar. El primero que llegó fue el señor Fernández Cuesta, que vestía uniforme de falangista. El segundo fue el señor Suances, en uniforme de Ingeniero de la Armada. A continuación, Saiz Rodríguez. Luego el señor Peña. Seguidamente el General Dávila con su Ayudante Teniente Coronel Pastor, siendo objeto de una clamorosa ovación, a la que correspondió el nuevo ministro de Defensa Nacional saludando brazo en alto.

El Conde de Rodezno, que iba con boina roja, llegó después; y a continuación los señores Amado y González Bueno, este último con uniforme de falangista. Los últimos en llegar fueron los generales Jordana y Martínez Anido, con sus ayudantes, siendo grandemente ovacionados.

También acudieron el General Jefe de la Sexta Región señor López Pinto y otras altas Autoridades. Los fotógrafos tiraron muchas placas. El Ministro del Interior señor Serrano Suñer salió un momento de su despacho conversando con los periodistas y anunciando que después del Consejo de Ministros les facilitaría una nota titulada Mensaje a España.

Para la Jura se dispuso uno de los salones de la planta baja, adornado con valiosos tapices. Los nuevos Ministros pasaron al despacho del Jefe del Estado, al que acompañaba sus ayudantes, el General Jefe de Estado Mayor don Francisco Martín Moreno y el General Espinosa de los Monteros. Sobre una mesa cubierta de color carmesí estaban las doce carpetas de Ministro. En una mesa lateral se hallaba el Crucifijo de marfil y oro de las Navas de Tolosa, que se custodia en el Monasterio de las Huelgas, y un valioso Códice del siglo XIII que contiene los Santos Evangelios, que fueron los que se utilizaron para el Juramento de los Consejeros Nacionales.

La solemne ceremonia

El primer ministro que prestó juramento fué el Conde de Rodezno, Ministro de Justicia, al que se lo tomó el Generalísimo Jefe del Estado. Juró con estas palabras:

"En el nombre de Dios y sobre los Santos Evangelios juro desempeñar mi cargo de Ministro de España con la más exacta fidelidad al Jefe de Estado, Generalísimo de nuestros Gloriosos Ejércitos, y a los principios que informan el Régimen Nacional, en servicio siempre de los destinos sagrados de la Patria".

S. E. el Jefe de Estado respondió con estas palabras: "Si así lo hicieris, que Dios os lo premie, y si no os lo demande".

Después el Ministro de Justicia tomó juramento a los demás ministros con la misma fórmula anterior.

El salón donde se celebró el acto de la Jura, el despacho del Jefe del Estado Español, estaba adornado con tapices del siglo XV.

Seguidamente dió comienzo al primer Consejo de Ministros del Gobierno Nacional que terminó a las 9 de la noche.

El primer Consejo

Ha terminado, a las nueve de la noche, aproximadamente. Los primeros en salir fueron el General Martínez Anido y los ministros del Interior y de Justicia. En uno de los salones del Palacio residencia del Generalísimo el Ministro del Interior ha recibido a los periodistas a quienes ha dado la reseña verbal de las deliberaciones del Consejo.

Este ha comenzado por un saludo dirigido por Su Excelencia el Generalísimo a los nuevos Ministros. Después habló de la situación actual de la España nacional, concretamente sobre los problemas de la guerra, sobre la situación económica y las tareas a realizar por el nuevo Gobierno, organización administrativa y actividades de los Ministerios.

El General Franco acudió al Gobierno reunido para que en la inmediata reunión que se celebre, se presente al Consejo una ponencia sobre legislación del Trabajo, habiendo sido designados los Ministros del Interior, de Industria y Comercio y de Acción Sindical

de redactarla. Igualmente anunció la próxima redacción de una Carta política del Estado, que será llevada a un próximo Consejo.

En el curso de la reunión se ha leído, aprobándose por unanimidad, un Mensaje que el Gobierno dirige a la Nación española.

Se ha nombrado como Secretario del Consejo al Ministro del Interior.

Se acordó que el Consejo se reúna semanalmente los martes a las cuatro y media de la tarde.

Se han nombrado los siguientes subsecretarios y altos jefes:

Subsecretario de la Presidencia, don Cirilo Genovés.

Id. de Justicia, don Luis Avellano.

Hacienda, don José Navarro Reverter.

Interior, José Llorente.

Orden Público, Juan Oller.

Educación, Alfonso García Valdecañas.

Agricultura, Dionisio Martín.

Jefe del Servicio de Prensa, José Antonio Jiménez Arnau.

Jefe de Servicios de Propaganda Pedro Gamero del Castillo.

Delegado de Prisiones, Coronel Vela.

Referencia verbal

El Ministro del Interior señor Serrano Suñer dió a los informadores una referencia verbal en los siguientes términos:

Como Vds. habrán visto una vez llegados los ministros al palacio se celebró la ceremonia de la Jura; el Jefe del Estado tomó juramento al ministro de Justicia como Notario Mayor y este a su vez lo hizo a los demás ministros. Seguidamente el General Jordana como presidente de la Junta técnica del Estado y único miembro de la misma que tuvo facultades ejecutivas asumiendo así las funciones de los distintos ramos de dicha Junta ha dado posesión a los ministros excepto a los de Defensa Nacional y Seguridad Interior por que las funciones y servicios que se han encomendado a uno y otro no estaban incluidos en las que competían a la Junta Técnica y en lo que se refiere a Prensa y Propaganda y al Gobierno General del Estado estuvo a cargo de titulares designados por el Jefe del Estado. Se ha tratado en el Consejo de muchas cosas, algunas de las cuales quedaron pendientes para ser ultimadas. Ahora les será facilitada una relación de altos cargos sin perjuicio de entregarles también más tarde copia de un importante decreto aprobado por el Consejo así como el mensaje que el nuevo gobierno dirige a España. En el Consejo el GENERALÍSIMO después de saludar a los ministros ha hecho una completa exposición sobre la situación actual de España principalmente en lo que se refiere a los problemas de guerra ocupándose luego de la cuestión económica y de la tarea confiada a cada ministerio así como de las actividades de todos y cada uno de los departamentos. S. E. expresó su deseo de que en plazo brevísimo, para poder traerlo al próximo Consejo se prepare un proyecto de trabajo para aprobarlo y a este efecto se nombró una ponencia compuesta por los ministros de Industria, Agricultura y Acción Sindical.

Terminó diciendo que el decreto importante firmado por el Jefe del Estado a que se había referido antes era uno de carácter simbólico sobre el escudo de España, disposición de la que se facilitarán copias y que era interesante sobre todo por la exposición de motivos que contenía.

El Tebib habla de la ceremonia

Hoy el cronista deja sus ataques de guerra para hablaros, reseñando un acto histórico. La jura del primer Gobierno de la Nueva España. Espectáculo que ha sido inolvidable, porque dentro de su máxima sencillez, enarbolaba la máxima emoción. Doce hombres de pie, doce españoles insignes; llenos de juventud los más y otros con la experiencia de una vida reflejada en las hebras de plata de sus cabezas, pero todos con el corazón palpitante al mismo ritmo patriótico, han puesto, su pensamiento en lo alto y sobre los Evangelios y ante el Cristo de las Batallas, en el mismo lugar donde día y noche hace Patria el Caudillo, renovaron la solemne promesa de servir el interés nacional, siguiendo las huellas luminosas que día tras día, para bien de la Patria, Franco, traza con sus actos todos.

El de hoy, hijo de su voluntad y de su talento, es uno de los más trascendentales de la historia de Nuestra España. Alborca ya la aurora de paz y normalidad, la guerra está vencida, la victoria, en lo esencial, lograda, pues la contienda entró desde hace tiempo en plano inclinado por el que se desliza, minuto tras minuto la torpe y siniestra intención de prolongar una lucha estéril que sostiene aquellos logros que de la ruina y de la sangre de España han hecho una bolsa de con tratación para madre de su interés personal. No importa, el final está previsto y solo puede ser uno y que será in-

mediato. Llegará por su paso, cuando deba llegar, cuando esté en sazón, no hay más que esperar esa hora. Firmes todos en sus puestos. Ellos, los Soldados de España, dando frente y dando muerte al enemigo. Nosotros, los no capaces para el servicio santo y noble de las armas, ayudando con nuestro celo exaltado a que la paz no nos sorprenda sin una adecuada preparación que hace renacer en su momento, la cosecha óptima que se espera de la Nueva España.

Rectores tiene desde hoy la actividad social de los españoles, Gobierno de hombres capaces, doctos en las disciplinas sobre las que han de actuar, desprovistos de sectarismos y aspiraciones personales, de prejuicios políticos, van a gobernar por y para el mejor interés de España. Esto se lee claramente en sus frentes amplios, despejados, en sus miradas rectas, en sus promesas escuetas, nobles como verso arrancado de un pasaje del Romancero. No hace falta presentarles, ni mucho menos aun adjetivar su nombre. Son los que debieron ser; son los mejores y más indicados y tienen el alma ahita de santa fe en el porvenir de España y la voluntad orientada en el servicio abnegado y leal en todo aquello que el Salvador de España ponga o disponga.

No he de dedicarme pues a ello, por que no pensaba tampoco en ello, ni en su obra cetera, al presenciar en esta tarde inolvidable el solemne acto de la jura. Yo pensaba y enjuiciaba aquel acto como un español más. Pensaba, no en los gobernantes, sino en los gobernados, en los españoles todos redimidos del oprobio, de la ruina, de la muerte y de la vida vilipendiosa merced a los esfuerzos del Caudillo y por la abnegación de sus soldados; y me sentía un español más, un ciudadano

más de la Nueva España, al prestar "In mendi", también mi juramento. Yo juré ante este Cristo y ante Franco ser un buen gobernado. Yo prometí facilitar la obra de estos hombres insignes e inteligentes y altamente patriotas, con la constante colaboración espiritual y material de todos mis actos, de todos mis pensamientos encauzados rigida e inexorablemente dentro de aquellos tres postulados que son la base de la cruzada redentora, de la regeneración de España, y que el Jefe, Franco, dió por norma indiscutible a todo aquel que quiera llevar en justicia el nombre de español: Deber, servicio, sacrificio. Yo me he adherido a esa Falange Nacional y Tradicionalista que tiene por misión primero, la de destruir, con la nueva vida, la mala fama de nuestra indisciplina, de nuestro individualismo y borrar para siempre la gran culpa que todos tenemos de sabernos y hasta enorgullecernos de ser ingobernables. Yo pensaba esto en este día memorable. Pensado vosotros, hermanos en ideal, en afán patriótico en ansias de redención rápida y perdurable. Pensad en que de poco o nada servirán unos buenos gobernantes, si vosotros no ayudáis a hacerlo, si no os decidís a ser unos fieles y firmes buenos gobernados. Y jurad, todos, la diestra en alto, la siniestra mano enlazada, fuerte, varonilmente a la de ese español que está a vuestra vera para exclamar conmigo: Por Dios, por España, por Franco, ofrezco y prometo: Deber, servicio, sacrificio, en aras de la fe, de la Patria y del Caudillo. Si así lo hacéis, hermanos de España, que Dios os lo premie y sino, os lo demande; que en hacerlo o no, va, no menos, que el porvenir y la grandeza de la Patria.

TEBIB ARRUMI

Las Cortes rojas se reúnen en Barcelona

La comedia resulta bufa

París. — Informes llegados de Barcelona procedentes de los centros oficiales del marxismo español dan cuenta de que esta mañana se ha reunido en esta ciudad el parlamento rojo del gobierno de Barcelona.

Para asistir a la mascarada llegaron el embajador rojo en Bélgica, el ex alcalde de Madrid Pedro Rico y varios diputados; así como Portela Valladares. Asistieron también representantes de los partidos extremistas de diversos estados, representantes de los "Parlamentos Italiano y Alemán disueltos", por el fascismo y el socialista belga Van der Velde, acompañado de su mujer. Ha estado también presente separatistas vascos. Al llegar Negrín y Prieto les rindió honores una compañía de carabineros rojos.

Abierta la sesión por Martínez Barrios se dió lectura a una comunicación de Largo Caballero en la que dice que con gran sentimiento por su parte le es imposible trasladarse a Barcelona. Se acuerda conceder una pensión a la viuda del periodista Luis de Sirval muerto en Asturias en 1934.

Trujo, ministro sin cartera llega en este momento con el brazo vendado a consecuencia de un reciente accidente de automóvil.

Martínez Barrio pronuncia un discurso saludando a los reunidos y seguidamente Negrín hace uso de la palabra diciendo que el gobierno se presenta a las cortes sin que en su composición se haya producido ninguna variación digna de tenerse en cuenta. Habla Negrín del humanitarismo rojo que no bombardea las poblaciones faciosas como podría hacerlo si quisiera, y a continuación trata del problema del abastecimiento, diciendo que es una cuestión complicada y preñada de dificultades que sin embargo han sido vencidas hasta el punto de que es Madrid la mejor abastecida ciudad de todo el territorio leal (que serán las demás).

Dice seguidamente que va a hablar del Ejército. En este momento — dice textualmente el comunicado rojo — Negrín mira a Prieto y ese se vuelve. El momento es de extraordinaria emoción. Dice Negrín que la conquista de Teruel es una demostración de lo que puede hacer la república con la colaboración activa de las democracias del mundo y que la integridad de esta victoria del ejército leal es debida a la capacidad del ministro de la Defensa nacional.

Entre los combatientes leales hay también algunos militares de carrera que están a nuestro lado y quiero que esto se reconozca y que el pueblo les guarde por lo menos el respeto que su lealtad merece. De la política internacional Negrín se declara admirador de la S. de N. y termina exhortando a los representantes extranjeros para que presten su ayuda a la España roja por que así defenderéis la libertad del mundo.

Un representante comunista inicia una crítica de la actuación del gobierno en lo que se refiere a las industrias de guerra y pide un control aún más rigido.

Julio Carregui habla en nombre del separatismo vasco, diciendo que tiene que declarar que los nacionalistas vascos se hallan plena y totalmente vinculados al gobierno del frente popular. Dice: Los separatistas vascos somos en lo religioso, católicos, en lo político, republicanos, y en lo social nos declaramos socialistas cristianos (que lío).

Al salir Prieto y Negrín les rindieron nuevamente honores los carabineros rojos.

La sesión parlamentaria cuya celebración había sido anunciada como suspendida se celebró teniendo en cuenta que el día amaneció nublado y no era de temer una incursión de la aviación nacional.

Noticiario de anoche

Los aparatos rojos derribados

Salamanca.—Han sido abatidos los siguientes aparatos durante los meses de diciembre y enero:

DICIEMBRE: Frente de Teruel: 16 "Rtas", 16 "Curtis", 1 "Martin Bombers" y 10 indeterminados. Todos ellos seguros, más otros 10 probables.

ENERO: Frente de Teruel: 9 "Ratas", 24 "Curtis", 2 "Papagayos", 4 "Martin Bombers", 2 "Cazas" y 10 indeterminados. Todos ellos seguros, más 11 probables.

Que hacen un total entre diciembre y enero de 90 aparatos rojos derribados, más 21 probables.

En Barajas fueron destruidos cuatro aparatos enemigos, más uno en Salamanca, durante el mes de enero.

El Senado yanqui contra Roosevelt

Washington. — La política exterior y militar de Roosevelt está siendo asperamente criticada en el Senado. El senador Johnson ha denunciado el carácter provocativo del discurso de Chicago, y ha dicho que la Conferencia de Bruselas dejó a los EE. UU. en la desairada posición de haber lanzado una amenaza siendo impotente para realizarla.

Los senadores Hamilton y Bona han protestado también contra la política exterior de Roosevelt. El senador Bona ha subrayado que los factores de la política exterior americana tienden a envolver a los EE. UU. en un conflicto internacional.

Retorno a Italia

Natal. — El aviador italiano Mario Stoppanni, que realiza el vuelo de retorno a Italia, ha dejado Natal esta mañana a las 9'20, en dirección a Dakar, y a las 10'40 ha sobrevolado la isla de Fernando Norona. A las 12'30 ha indicado por radio que el vuelo proseguía regularmente.

Elogios a Queipo de Llano

Salamanca.—Los periódicos de esta capital y muchos de la España lamentan que el general Queipo de Llano no haya terminado de dar sus acostumbradas charlas ensalzando la labor patriótica que ha realizado este prestigioso General por el micrófono de Radio Sevilla, habiendo contribuido al gran triunfo en la grandiosa labor realizada desde el 18 de Julio de 1936. Los citados periódicos publican también grandes fotografías del General Queipo de Llano.

Delegado del Uruguay

San Sebastián.—El representante en esta ciudad del Uruguay ha visitado en el día de hoy a las autoridades Nacionales de la provincia.

La base inglesa de Singapore

Londres. — Se ha fijado la fecha del 14 de febrero para la inauguración oficial de la nueva base naval de Singapore. En las maniobras que se celebraran con este motivo intervendrán 27 navios de guerra, 107 aviones y unos 10 mil hombres.

La construcción de la nueva base ha costado cerca de 20.000.000 de libras. Los estados federales de Malasia han acordado entregar 2.000.000 y Hongkong 250.000 libras con el fin de hacer de Singapore un nuevo Gibraltar en el Pacifico.

Los trabajos fueron emprendidos en 1923, siendo interrumpidos en 1934 por el gobierno laborista, reemprendidos en 1925, terminándose el año 1928 constituyendo una gigantesca fortaleza armada de cañones de largo alcance. Constituye en la actualidad uno de los puntos más fuertes del triangulo defensivo sobre el cual se apoya todo el sistema estratégico de Inglaterra en el Extremo Oriente. Su situación estratégica es única. Singapore es la llave naval del Imperio británico.

La Sociedad de Naciones

Ginebra.—Ayer por la mañana volvió a reunirse en el Palacio de la S. de N. el comité de los 28; la acción era considerada como una contraofensiva para disminuir la tendencia reformista por diversos delegados en la reunión referente al artículo 16 relativo a las sanciones; el primero que hizo uso de la palabra fué el representante chino quien se mostró conforme en que habían de mantenerse los principios del artículo 16 si se quiere que la S. de N. no disminuya aun más su existencia en el mundo si se quiere conservar el mayor prestigio para llegar a los fines que le fueron encomendados; recomienda a sus miembros que consideren necesario que el organismo ginebrino tiene que mantener todas estas cláusulas del pacto; termina haciendo un canto a la prosperidad de la Liga.

Se levanta a hablar el delegado representante de Rusia Sr. Litvinov quien comienza diciendo que el artículo 16 es para la Sdad. de Naciones un elemento vital que no ser eliminado, por lo tanto continúa dirigiéndose a los delegados de Suiza, Holanda y Suecia que el artículo 16 del pacto no debe ser derogado y que por el momento continúa por los elementos de importancia que son los que mantienen la unidad general frente a las proyecciones de ciertas naciones.

La Sociedad de Naciones trata para el presente entre las naciones de todas las ideologías bajo la dominación general de Sociedad de Naciones, yendo en busca de una unión más o menos estrecha a las potencias llamadas democráticas. Litvinoff saluda a los delegados de las demás naciones y encarece debe mantenerse íntegro el pacto artículo 16.

Ginebra.— Hoy se ha reunido sesión privada el Consejo de la S. N. Seguidamente hubo la sesión pública habiéndose ocupado de la tión de China y se aceptó únicamente el acuerdo de ayer sobre problema. Después se dió por terminada la centésima reunión del Consejo de Ginebra.

También se reunió el Comité de 28. El objeto de esta reunión tratar de la reforma del pacto y daron nada más que volverse a reunir en Septiembre.

¿Qué pasa en Ginebra?

Ginebra.—La actitud adoptada Suiza, Suecia, Holanda, Austria, Italia que afirmaron que no se consideraban desde este momento culpadas por el artículo 16 del Pacto ha causado una gran sensación opina que esto ha sido la muerte de la Sociedad de Naciones, pues se hecho contra los deseos y a pesar de presión anglo-francesa y bolchevique.

El corresponsal de "Le Jour" escribe que cuando estas potencias declaran que ya no se consideran vinculadas por los compromisos asistencia, el sistema de la seguridad colectiva puede considerarse definitivamente muerto.

CONTRA REUMA CLÁTICA, GOTA Y ARTRITIS en general tomad siempre REUMACURA GRANULAR

PERDIDA

de una cartera conteniendo cien setas, fotografías y recibos. Gran caré devoción. Dirigirse Café Mercado de los Hortelanos, Avda. Jandro Rosselló.

COMPRARIA

Opel, parafangos bombados, regalo o sin requisar. GARAGE COMERCIAL, Zanoguera, 16, Palma.

VENDO COCHE FOR

8 HP. casi nuevo. 14.000 km. recorridos. Trato directo. Informes. Señal, 10.

ALQUILO

En Avenidas, entresuelo con 3 dormitorios, sala, recibidor, comedor, cocina y galería. Razón: Plaza Señal, 10.

CALADORAS

a mano, se necesitan para calentar fino o pañuelos. Calle Jovellanos Entresuelo.

ZAPATEROS

se necesitan. Trabajo a domicilio. Calle Arzobispo Aspargo, n.º 11.

HASTA 75.000 Pesetas

Colocaría en primeras hipotecas breve fincas en Palma. Informes: Señal, 19-1-9

SOCIO CAPITALISTA

Se necesita con 15 a 20 mil pesetas para negocio en marcha completamente garantizadas y administradas por el mismo capitalista. Grandes beneficios. Informes: Comercial, Señal, 27.

CAFE CON VIVIENDA

Por no poderlo atender, se alquila. Tiene las consumaciones de un café. Juan Bauzá, 26.

COMADRONA

Angela Gelabert, ex Interna del Hospital Clínico de Barcelona, con veinte años de práctica, ofrece sus servicios. calle Olmos, 104, 1.ª. Consultas reservadas, de 2 a 5 tarde.

IMPRESORES

Ahorrares tiempo y dinero si usáis para vuestros trabajos la tinta para imprimir

PARRI-MORA

Fabricación Nacional. Para pedidos, dirigirse a la fábrica, Calle de Juan Bauzá, núm. 22, (Son Cok), Palma.

EL GLOBO

GRAN PISTA LUMINOSA

Única en Palma

SABADO INAUGURACION. Teléfono 12-42

Su Nene lo preferirá... Son Bombones Purgantes muy agradables

LAXOL «EFELIUM»

SOLO 30 CENTIMOS. — Venta en Farmacias.

Esta noche a las 9'30 por el micrófono de «RADIO MALLORCA»

Porqué y cómo has de llenar la «Ficha Azul»

en la acostumbrada emisión semanal de «AUXILIO SOCIAL»

Informaciones

Notas del Gobierno Civil

HABLANDO CON EL SEÑOR GOBERNADOR

Hoy hemos tenido ocasión de saludar al señor Gobernador, quien, en nuestra charla y entre otras cosas nos ha dicho que estos días eran días de gran relieve y de no menos satisfacción para él por haber sido constituido el Gobierno que ha regido los destinos de nuestra querida España Nacional.

Es aun mayor dicha satisfacción por figurar en el nuevo Gobierno no sólo varios de sus compañeros de carrera sino queridos amigos íntimos cuyas revelantes dotes han fulgurado en todas ocasiones y cuyo talento, ha de contribuir con seguridad al engrandecimiento de nuestra querida y amada Patria.

El señor Fons nos ha prometido para en breve unas notas relativas a la labor que viene desarrollándose en este Gobierno, entre la que ocupa puesto principal la de Abastos, a la que ahora y siempre precisa dedicar sus mayores energías y cuidados.

Estimando las palabras del señor Gobernador nos hemos despedido de él no sin antes felicitarle y mostrarle, también, nuestra satisfacción por la formación y constitución del nuevo Gobierno al que deseamos los mejores éxitos.

Caja Compensadora de Cargas Familiares

Se ha recibido en la Presidencia una comunicación de la Comandancia General de Baleares, que dice:

«COMANDANCIA GENERAL DE BALEARES—ESTADO AYOR—Sección 4.ª núm. 6.—Me complace en acoger a V. recibo de la cantidad de siete mil doscientos sesenta y nueve pesetas con veinticinco céntimos (7.269'25) importe del donativo hecho a favor de la Suscripción Nacional, por los beneficiarios de esa entidad, rogándole de mi nombre las más expresivas gracias a los donantes por su generoso desprendimiento. Dios guarde a V. muchos años.—Palma 29 de Enero de 1938. II T.—EL COMANDANTE GENERAL, ENRIQUE CANOVAS»

Rubricado.—Sr. Presidente de la Caja Compensadora de Cargas Familiares (General Goded núm. 34, Plaza)...

Lo que gustosamente, en nombre de nuestra primera Autoridad Militar nos complacemos en comunicar a los beneficiarios donantes.

Conferencia de Puericultura

El próximo sábado día 5, a las 5'30 de la tarde, dará su anunciada conferencia el doctor don Juan Durich, Inspector Provincial de Sanidad, siendo el tema a desarrollar «La Puericultura en su integración sanitaria y social».

Lo que se hace público para conocimiento de las señoras inscritas en el cuarto Cursillo de Puericultura y para las de los cursillos anteriores a cuyo acto quedan invitadas.

Fomento del Turismo

Excursión para el domingo día 6 de febrero de 1938, Valldemosa, Volta des Caragófi, Caseta Refugio.

Salida desde el local social a las 7'30 de la mañana en autocar hacia Valldemosa desde donde se seguirá a pie por Se Coma, S'Esquerriç, Volta des Caragófi, Caseta Refugio, Mirador de las Almenas, la des Povet y Valldemosa, desde donde se tomará el autobús de regreso.

Comida individual.

Inscripciones hasta el mediodía del sábado en el local social, Constitución 34-36.

Notas del Mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS

Ayer, como ya dijimos, llegó a Palma, procedente de Málaga y escalas, el vapor alemán «Lippani», con carga general.

No ha habido otra entrada como tampoco ha habido salidas.

BUQUES DE GUERRA

Esta mañana se ha hecho a la mar el acorazado inglés que desde hace algunos días se hallaba anclado en estas aguas. Ha quedado otro crucero inglés de menor tonelaje que el anterior, llegado ayer, que por lo visto son los que se relevan en la vigilancia en el Mediterráneo. Dicho crucero es el «Warphire».

En bahía hay fondeados también un crucero ligero y un destructor de la Real Marina de Guerra Italiana.

TRAFICO

Ayer tarde y durante el día de hoy se ha procedido a la descarga de la partida de mercancía general que trajo el vapor alemán «Lippani» procedente de los puertos de Málaga y escalas. Consiste en harinas, salvados, aceites, productos químicos, cueros y otros.

Son levantadas de sobre el puerto partidas importantes del magnífico aceite de Sevilla, traído a Palma por los vapores que realizan el tráfico entre ambos puertos.

NOTICIAS

Ha sido construido en el puerto, lugar que ocuparon los Almacenes de la Isla Marítima, un cuerpo de edificio destinado a Semáforo que funcionará en breve.

En los bajos de dicho edificio ha sido construido un potentísimo y cómodo refugio en el que las gentes del puerto podrán ampararse en caso de bombardeos.

El conjunto es una excelente obra que, seguramente, el público aplaudirá cuando la conozca.

Colegio de Agentes Comerciales

Del Colegio Oficial de Abogados de Mallorca e Ibiza

Ha quedado constituida en la siguiente forma la nueva Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Mallorca e Ibiza: Presidente: Don Humberto Muret Bada.

Vicepresidente: Don Mariano Masot Planes.

Tesorero: Don Mariano Amigó Medinas.

Contador: Don Miguel Gili Servera.

Secretario: Don Aurelio Villó Sangrador.

Vocal 1.º, don Miguel Juan Beltrán; Id. 2.º, don José Ponsell Fontcuberta; Id. 3.º, don Jaime Alorda Alemany; Id. 4.º, don Manuel Ramis Bauzá; Id. 5.º don Jaime Piña Tarongí.

Cruz Roja

Se pone en conocimiento del público en general que en el Dispensario de esta Asamblea, (Fábrica, 52, Santa Catalina), se procederá diariamente de dos a tres de la tarde a la vacunación gratuita de cuantas personas lo deseen.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

UNA ORDEN DE LA JEFATURA PROVINCIAL

Ausentándose de la Provincia debidamente autorizado, se hará cargo del mando de esta Jefatura durante mi ausencia el Secretario Provincial camarada Pablo Saiz Gralla.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 8 enero de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe Provincial, Alfonso de Zayas.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Orden de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS:

Artículo 1.º — Habiéndome hecho cargo en el día de hoy de la Jefatura Provincial por ausencia del camarada Jefe Alfonso de Zayas, se hará cargo del despacho de la Secretaría Provincial el Jefe de Secretaría camarada Antonio Obrador.

Artículo 2.º — Por solicitarlo así el Jefe de Antieronáutica y al objeto de intensificar la vigilancia, de noche, en lo que a alumbrado de todas clases se refiere, vengo en disponer:

Quedan obligados todos los miembros de Falange Española Tradicionalista y de las JONS denunciar a la Jefatura de Antieronáutica, a los contraventores de cuantas disposiciones vigentes existan sobre tal materia.

Espero del reconocido celo de todos que prestaréis una eficaz colaboración a la delicada misión de la ya citada Jefatura.

Artículo 3.º — Habiendo observado que por los diferentes mandos de esta Organización, así como por simples militantes, se dedican a entrometerse pública y privadamente, oral y por escrito en asuntos que no son de su incumbencia, prohíbo a todos que intervengan en gestiones propias de secciones distintas a las que pertenecen.

Si algún Delegado local o de Servicios, o algún camarada, tuviera noticias de hechos que revistieran al parecer carácter delictivo o que perjudicaran el buen nombre de nuestra Organización, lo deberán comunicar por medio de sus superiores jerárquicos a esta Jefatura para la resolución que proceda.

Artículo 4.º — Por disposición de la Secretaría General del Movimiento, han sido disueltas las Delegaciones de Cataluña y Valencia que funcionaban en esta provincia.

Los Sub-Delegados respectivos recibirán de esta Secretaría Provincial instrucciones para llevar a cabo la referida disolución.

En lo sucesivo, el antiguo Sub-Delegado de Cataluña camarada Francisco de Alós desarrollará sus actividades como Jefe de Servicios de Cataluña.

Artículo 5.º — Con esta fecha ha sido nombrado Delegado Local de nuestra Organización en Artá el camarada José Espina Manzano.

Artículo 6.º — A propuesta del Delegado Local de Palma y en atención a los méritos que concurren en las camaradas que a continuación se detallan vengo en habilitarlas para los cargos que se indican:

Relación que se cita:

Ramón Cavalier Comellas, para Sub-Jefe de Centuria.

Juan Santamaría Plá, para Jefe de Falange.

Andrés Reynés Mañol, para Jefe de Falange.

Jorge Porcel Marcó, para Jefe de Falange.

José Valentí Garriga, para Jefe de Falange.

Francisco Barabá Ferrá, para Sub-Jefe de Falange.

José Gutiérrez Mauri, para Jefe de Escuadra.

Juan Vila Borrás, para Jefe de Escuadra.

Juan Mesas Gil, para Jefe de Escuadra.

Mateo Salvá Pons, para Jefe de Escuadra.

Gabriel Esteve Cerdá, para Jefe de Escuadra.

Manuel Cuadrado Gil, para Jefe de Escuadra.

José Oliver Mas, para Jefe de Escuadra.

Manuel Tallada Puig-Samper, para Sub-Jefe de Falange.

Bernardo Juan Ferrá, para Sub-Jefe de Falange.

Antonio Bauzá Crespi, para Jefe de Escuadra.

Agustín Bannasar Medinas, para Jefe de Escuadra.

Alfredo Bonet Sánchez, para Jefe de Escuadra.

Emilio Caubet Caminero, para Jefe de Escuadra.

Gabriel Fiol Coll, para Jefe de Escuadra.

Bartolomé Llavina Moll, para Jefe de Escuadra.

León Mallart Cutó, para Jefe de Escuadra.

Juan Pou Abraham, para Jefe de Escuadra.

Adición a la Orden de la Jefatura Provincial de Baleares del 28 de Diciembre de 1937.

Ha sido nombrado Inspector de las Delegaciones Locales comprendidas en el Partido Judicial de Manacor, el camarada Miguel Mir Llull.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma 28 Enero de 1938.—II Año Triunfal.

El Jefe Provincial Accidental, PABLO SAIZ GRALLA

SECCION FEMENINA

Esta Sección Femenina comunica a todas sus afiliadas que el lunes de Pasión, o sea el 4 del próximo mes de Abril tendrán lugar los ejercicios Espirituales organizados por dicha Sección a cargo del M. I. señor don Andrés Caimari, Canónigo y Secretario de Cámara del Ilmo. y Rdm. Arzobispo-Obispo de Mallorca. Se celebrarán en la Iglesia de Santa Clara, y el horario será el siguiente: Por la mañana, a las 7 y media, Misa seguida de plática; por la tarde, a las 7, Rosario y plática. De todas nuestras afiliadas esperamos su asistencia, no solamente por el bien de cada una, sino también porque será una plegaria elevada a Dios, pidiendo una vez más protección por los que por todos luchan en los frentes defendiendo nuestra Santa Causa.

El cupón para ciegos

Liquidación correspondiente al tercer mes de la Lotería especial «Cupón del Ciego» que de conformidad con los Estatutos aprobados por el Gobierno General de Burgos, se destina el cinco por ciento a la suscripción Nacional.

Primer sorteo, 4 de enero 1.950, 54'75 pesetas.

Segundo sorteo, 8 de enero, 9.950, 49'75 pesetas.

Tercer sorteo 11 de enero, 10.000, 50 pesetas.

Cuarto sorteo, 13 enero, 7.950, 39'75 pesetas.

LAXANTE ENY

AGRADABLE · EFICAZ · INOFENSIVO

MANUEL BENNASAR MAS

ABOGADO

Ha trasladado su despacho a la calle de Danús n.º 6-2.º. Telf.º 1132.

MAXIMA LUZ REGLAMENTARIA

evitando multas, peligros y gastos de pintura solo se obtiene usando los CUBRE FAROS ALOMA; lleva el coche con los cristales limpios de pintura a Avda. A. Roselló 98 y por 3'50 ptas. cada cubre faro, se confeccionan a medida, del modelo reglamentario y revisados por la D. P. A.

Quinto sorteo, 15 de nro. 7.600, 38 pesetas.

Sexto sorteo, 18 enero, 10.000, 50 pesetas.

Séptimo sorteo, 22 enero, 9.600, 48 pesetas.

Octavo sorteo, 25 enero, 9.950, 49'75 pesetas.

Noveno sorteo, 27 enero, 6.500, 32'50 pesetas.

Décimo sorteo, 29 enero, 6.375, 31'87 pesetas.

444'37 pesetas.

En total cuatrocientas cuarenta y cuatro pesetas con treinta y siete céntimos, que se depositan en esta Comandancia General al efecto antes expresado.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Tranvías Eléctricos

La Compañía de Tranvías Eléctricos Interurbanos de esta capital, tras empeñadas gestiones llevadas a cabo para conseguirlo, ha recibido hoy ocho toneladas de emulsión asfáltica, para la reparación del piso de la vía férrea.

En posesión ya de este material que le era imprescindible, seguidamente darán principio las obras de la citada reparación, recomponiéndose los pisos que lo requieran, mejora ésta que por redundar en bien del servicio y de la población en su aspecto de conservación de la vía pública, celebramos muy cumplidamente.

Los elementos directivos de la expresada Compañía, tan atentos siempre a los intereses del servicio y del público, al congratularse de la adquisición de aquel material, y animándose en los propósitos de impulsar el progreso de la Compañía, sabemos proyectar para en breve planes cuya realización será de gran interés para la Empresa y la ciudad.

MUJER: NINGUN UTENSILIO DE COCINA DE LATÓN, COBRE O ALUMINIO QUE SE P.S. TROPEE, DEBES TIRARLO A LA BASURA.

GUARDALO PARA LA RECOGIDA DE CHATARRA

Notas del Carnet

PERSONALES

En la Clínica Juaneda y por el Doctor don Miguel Sampol Antich, ha sido practicada felizmente una delicada intervención a don Cosme Mayo Perea.

Le deseamos rápido restablecimiento.

* Por don Gerardo Martínez de Tejada, Coronel de Artillería, y su señora y para su sobrino el Licenciado en Ciencias don Pedro Mayo Castell, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Natividad Ferrer y Pérez de Corrales, hija del Teniente Coronel de Infantería don José. La boda se celebrará en breve.

* El hogar de nuestro amigo el Farmacéutico don Francisco Aguiló de Son Servera, se ha visto alegrado con el nacimiento de una hermosa niña.

Reciba el señor Aguiló de Son Servera y su esposa doña María Ripoll, nuestro cumplido parabién.

* Desde hace algunos días se encuentra enfermo el médico don Sión Riera.

También se encuentran enfermos el médico de la Casa de Socorro don Guillermo Riera Roca, y el Oculista del Dispensario don Antonio Roca García.

Guarda cama, aquejada de pertinaz dolencia, doña María Antonia Sbert Massanet, esposa de nuestro estimado amigo el funcionario de la Caja de Ahorros don Mariano Ramis de Ayre-flo.

Les deseamos pronto restablecimiento.

* El hogar de los esposos don Mateo Alcina y doña Amada Oliver, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.

Nuestro parabién.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTOS. — Primer Viernes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

CUARENTA HORAS. — Concluyen en la Parroquial Iglesia de Sta. Cruz dedicadas al Santo Cristo y a la Virgen de los Dolores, Exposición a las 6 y media de la mañana. Por la noche, a las 6 y 1/2, Rosario último ejercicio del solemne Triduo; Te Deum y reserva de S. D. M.

VISITA. — A la Virgen de los Dolores en los SS. Corazones o San Felipe Neri.

SALVOCONDUCTOS

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

No obstante las instrucciones dadas sobre salvoconductos para circulación general por territorio liberado y pasar fronteras, son muchas las personas que acuden a este Cuartel General en demanda de tales documentos, por cuyo procedimiento sufren el perjuicio de retraso en su expedición, ya que de este Cuartel General se reexpiden para su despacho a las Autoridades con atribuciones para ello y que son los Excmos. Sres. Generales de Ejército, General Secretario de Guerra, Gobernador General del Estado y General Jefe de Seguridad Interior y Orden Público para los de circulación por territorio liberado, y la Autoridad últimamente citada para paso de Fronteras.—Burgos 26 de Enero de 1938 —II Año Triunfal.—El Coronel de Estado Mayor.—Jefe de la Sección correspondiente.

MERCADO DE INCA

Almendrón (quintal), 150 provisional.

Cebada del país, 55

Cebada forastera, id. id. 55

Avena del país, id. id. 53

Avena forastera, id. id. 53

Habas para cocer, id. id. 59

Id. ordinarias, id. id. 56

Id. para ganados, id. id. 56

Maiz, id. id. 60

Frijoles, id. id. 115

MAÑANA:

SANTORAL. — Se celebrará la festividad de San Andrés Corsino.

SERVICIO AEREO. — Llegará a Pollensa avión de Roma. Saldrá de Pollensa avión para Melilla y Cádiz.

FERROCARRILES.—LINEA DE SO LLER. Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25 y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 19'30.

LINEA DE INCA. — Llegadas 6'56 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55 y 19'11. Salidas: 7'15, 8'40, 12'10, 13'45, 14'30, 14'45 y 18'30.

LINEA DE MANACOR. — Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30 y 18'30.

LINEA DE ARTA. — Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30.

LINEA DE FELANITX. — Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.

LINEA DE LA PUEBLA. — Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30.

LINEA DE SANTANY. — Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55 y 14'40.

MERCADO. — Se celebrará en Lluçmayor.

LIRICO. — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

BALEAR. — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

BORN. — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

CINES. — Moderno, Oriental, Principal, Rialto y Protectora.

OBRAS DE ACTUALIDAD

Almoneda, por J. M.ª Pemán, 5'00 pesetas.

Poesía, por J. M.ª Pemán, 5'00.

Cartas a un céptico en materia de formas de gobierno, por J. María Pemán, 3'00.

Como fué jecutado en Madrid, por J. Miquelarena, 5'00.

Memorias de un Azul, por Ricardo Gutiérrez, 6'00.

Del diario de un evadido de Madrid, por Manuel Roda, 2'00.

¡España en la Cruz!, por Rogelio Pérez Olivares, 5'00.

Soy un fugitivo, por J. Romero Marchet, 5'00.

Madrid bajo las hordas, por Fernando Sanabria, 5'00.

Franco, por Joaquín Arrarás, 6'00.

La guerra en España, por Leopoldo Nunes, 6'00.

El miliciano Remigio pa la guerra es un prodigio, por Joaquín Pérez Madrigal, 5'00.

¡17 de Julio!, la guarnición de Melilla inicia la salvación de España, por Julio Martínez Abad, 5'00.

De venta en la Librería de J. Tous.

LIRICO

HOY

TODOS LOS DIAS

LA PELICULA CUMBRE

MORENA

CLARA

CON

Imperio

Argentina

Y

MIGUEL LIGERO

¡La película del año!

¡Todo Palma al LIRICO!

FRANCO

por JOAQUIN ARRARAS

6 Ptas. ejemplar

De venta en la Librería de J. Tous.

5.º Cuerpo de Ejército

ESTAMPAS DE LA GUERRA

Interesante album de fotografías

3 ptas. ejemplar

De venta en la librería José Tous.

Calceteras con máquina

para trabajo fino, precisan. 31 Diciembre, 33 - 2.º

VENDERIA

diez cuarteradas de cultivo, término Marratxi. Razón: Antonio Cañellas, Cabaneta. (993)

AL

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 4 de Febrero de 1938.—II T. Jefe de día.—Comde. de Infantería D. Jaime Cereceda Gargollo. Imaginaria.— Coronel de Ingenieros Sr. D. Joaquín Coll Fuster. Visita Hospital.—1.er Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

ESTADO MAYOR Orden General del día 2 de Febrero de 1938.—II T. en Palma de Mallorca.

I.—CONSEJO DE GUERRA A las diez y seis horas y treinta minutos de pasado mañana viernes día 4 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA núm. 724 de 1937 instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez Don Diego Pascual Bauzá, contra el Alférez de complemento de Infantería D. JOSE LOPEZ BERMEJO, por un delito de abandono de destino.

Alcaldía

A LOS POSEEDORES DE ALUBIAS, DE ESTE TERMINO

En cumplimiento de la Circular de la Junta Provincial de Abastos de 1.º del que cursa, (B. O. núm. 11.104), encarezco a los poseedores de Alubias que antes del día 8 del corriente mes presenten a este Ayuntamiento (Negociado de Estadística) declaración jurada de las existencias que realmente tengan en su poder, con el fin de evitarles las sanciones a que hubiere lugar por ocultación o falsedad en dichas declaraciones u omisión de las mismas. Palma 3 Febrero de 1938. II Triunfal.

MATEO ZAFORTEZA

TODO OBJETO DE LATON, COBRE O ALUMINIO, POR INSERVIBLE QUE PAREZCA TIENE RESERVADA UNA MISION IMPORTANTISIMA ENTREGALO EN EL «HOGAR DE FALANGE»

Diputación

SESION DE HOY

Se reunió esta mañana la Comisión Gestora de la Diputación Provincial bajo la presidencia del señor Quint Zaforteza.

Fueron aprobadas: El Acta de la sesión anterior; la distribución de fondos formada por la Intervención para el pago de las obligaciones del presupuesto provincial respectivas al corriente mes de febrero; la Nómina-resumen formada por el Sr. Jefe del servicio de recaudación de las Contribuciones e Impuestos del Estado a cargo de esta Diputación del premio de cobranza que corresponde a los Recaudadores de las Zonas de Palma Inca, Manacor e Ibiza por la recaudación habida durante el periodo voluntario del 4.º trimestre del año último y un Oficio del Ilmo. señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas acompañando la nómina de las indemnizaciones que le corresponde por la inspección durante el mes de enero de los caminos vecinales subvencionados en conservación.

Igualmente se aprobaron un dictamen de la Ponencia de Hacienda proponiendo se acepte la propuesta del Ayuntamiento de Felanitx del pago directo de la aportación forzosa municipal. Otro dictamen de la Ponencia de Beneficencia proponiendo se autorice la adquisición por gestión directa de los materiales que se necesitan en la Escuela Tipográfica provincial. Otro dictamen de la misma Ponencia sobre instalación eléctrica del Hospital provincial de esta ciudad. Un dictamen de la Ponencia de Gobernación y Fomento proponiendo la prórroga para el actual curso de las Becas que para estudios de Bachiller tiene concedidas la Diputación.

Pasa a informe del Ingeniero de Vías y Obras un oficio de la Alcaldía de Campanet sobre reparación de un camino vecinal.

Se aprueban varios expedientes para la admisión de desvalidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Se da por enterada la comisión de un oficio del Sr. Director de la Clínica Mental de Jesús dando cuenta del ingreso en aquel Establecimiento para su observación de un soldado del Batallón de Ingenieros de Mallorca.

Se acordó señalar el día 10 del corriente para la cobranza en esta ciudad su periodo voluntario del impuesto de cédulas personales.

Se dió cuenta de un oficio suscripto por los Rvdos. Sres. D. Juan Quetglas y don José Espases y por don

Juan Oliver, albaceas testamentarios de la herencia de doña Luisa Campaner, haciendo expresa donación al Museo de la Biblioteca de Cultura Artesana de esta Diputación, de once matrices litográficas de láminas de numismática, procedentes de la Casa y Biblioteca que fué del Historiador D. Alvaro Campaner y Fuertes; acordando la Comisión dar las más expresivas gracias a los generosos donantes por tan gentil rasgo digno de ser conocido e imitado. Y se levantó la sesión.

De Teatros

PRINCIPAL Para hoy jueves se prepara en nuestro primer coliseo un programa incomparable, a base de tres grandes producciones de éxito inmenso:

“Violines de Hungría”, la magnífica opereta de Paul Abraham, por los notables artistas Mascelle Chantal y Ferrand Gravey, con la colaboración de la famosa orquesta de Alfredo Rode.

“La vida nocturna de los Dioses”, espectacular fantasía cómica y “El padrino ideal”, con las famosas artistas Annabella y Jean Murat.

LIRICO La reposición de “Morena Clara”, revistió caracteres de acontecimiento. Desde as tres de la tarde a las once de la noche la sala del Lírico ofrecía un aspecto brillantísimo: todas las localidades así del patio como de la galería se hallaban ocupadas.

Ni que decir tiene que “Morena Clara”, obtuvo un éxito tan grande como cuando su estreno. El público siguió cautivado el argumento del film, se rió de lo lindo con Miguel Ligeró y se entusiasmó una vez más con la formidable labor que realiza Imperio Argentina, en la parte de protagonista.

Indiscutiblemente “Morena Clara” es la obra maestra de la cinematografía española y la obra más completa que ha realizado Imperio Argentina, que en ella pone de relieve sus dotes como cantante, como bailarina y como actriz.

“Morena Clara” se proyectará a diario y no cabe duda que volverá a llevar mucho público al Lírico.

BALEAR Ayer se estrenó en este local la primera jornada de la serie “El Fantasma Vengador”, la cual consta de tres jornadas, siendo del gusto del público.

También se proyectará la película “La Cena de los Acusados”, dialogada en español; con Mirna Loy y William Powell.

Dicho programa se proyectará hasta el domingo.

Deporativas

Fut-bol

NOTA OFICIOSA

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 6 a las 3 y cuarto de la tarde.

Campeonato de Primera Categoría: Mallorca-Athlétic.

Campeonato de Liga Amateur: Sparta-Marina (Campo Regional).

Calatrava-Collense.

COMPRARIA

Finca rústica o urbana: Informes: J. A.—Huertos, 48, de 11 a 1 y 5 a 6. (Trato directo). (756)

SE DESEA

una muchacha que sepa contabilidad y de costura, apta para los quehaceres de la casa. Informes: Cort, 9-2-9. (757)

Matrimonio campesino

sin hijos, se ofrece para cuidar del laboreo de algún predio. Informes: Café La Lonja. (290)

URGE VENDER

Colmado muy céntrico y parroquiano por no poderlo atender. Razón: P.ª Santa Eulalia, 10. (294)

COMPRARIA

moto pequeña y vendería maleta “La Voz de su Amo” con discos. Son Naldet, 32. Son Naldet. (296)

COMANDANCIA GENERAL DE BALEARES

SORTEO

Al organizarse, en mayo del año pasado, para reunir fondos para el Movimiento Nacional, el sorteo de dos casas de Ca'n Pastilla donadas a la Comandancia Militar, se señaló la caducidad del derecho de entrar en posesión del premio a los tres meses de efectuado el sorteo.

Se verificó el día 24 de octubre de 1937 en el Teatro Lírico, ante el Notario D. Nicasio Pou Ribas, correspondiendo la suerte a los números 1.317 y 5.395 y publicándose en la prensa local el resultado del sorteo para conocimiento general.

Devuelto el billete 5.395, se procedió a un sorteo especial de la finca entre heridos o familiares de muertos a consecuencia de bombardeos.

Transcurrido el plazo de tres meses señalado en el billete del sorteo primitivo y caducado por tanto el derecho del poseedor del billete nº 1.317 a reclamar la propiedad del inmueble con que dicho billete había sido premiado, se abre, por disposición del Excelentísimo Señor Comandante General de Baleares, un nuevo sorteo gratuito entre:

1.º Familiares (padres, esposas o hijos) de muertos, civiles o militares, a consecuencia de bombardeos aéreos de esta Isla.

2.º Militares o militarizados naturales de esta Isla heridos en campaña.

3.º Familiares de personal civil o militar naturales de esta Isla muertos en el frente al lado de los nacionales.

Quienes reuniendo algunas de las condiciones indicadas deseen ser incluidos en el sorteo, lo solicitarán por escrito, alegando el carácter con que hagan la petición, antes del día 10 del próximo mes, a la Sección 4.ª del Estado Mayor de esta Comandancia General, sin necesidad de reintegro alguno en el escrito de solicitud.

El sorteo se verificará el día 13 de Febrero, y las solicitudes presentadas para el sorteo anterior se considerarían presentadas para este nuevo sorteo.

Palma, 26 de enero de 1938, 2.º A. T.

AL CERRAR LA EDICION

La situación militar

(Crónica de esta tarde de Radio Nacional)

La jornada de ayer en los frentes ha transcurrido en completa tranquilidad, y esta falta de novedades tiene gran importancia si la referimos al campo enemigo, que durante este tiempo ha estado acumulando fuerzas contra las nuestras en el sector suroeste. La batalla de Teruel representa un desgaste enorme para el ejército marxista. En ella el enemigo ha perdido sus mejores fuerzas de choque y destruido abundante material. Las pérdidas en hombres han sido cuantiosas, y lo peor de todo, para ellos, es que no han podido sacar el menor provecho de esta pequeña ciudad que se encuentra a merced de nuestra iniciativa, ya que las principales posiciones estratégicas que la rodean son totalmente nuestras.

Esta tranquilidad, pues, del llamado ejército popular en zonas donde los rojos han querido presentar una actividad extraordinaria, demuestra el agotamiento de un ejército que en vano ha hecho esfuerzos por mantener el falso triunfo que por las pérdidas que le ha costado y le sigue costando es una verdadera derrota. El resultado de este esfuerzo ha sido un gran desaliento en la retaguardia marxista. Ya casi se puede asegurar que la última acción de los rojos en el campo de batalla ha venido a ser el último gesto desesperado de un combatiente herido de muerte.

Una guerra no ha sido nunca un episodio aislado más o menos victorioso, sino una serie larga de acontecimientos. Y siempre ha sido ganada por el que ha sabido desencadenar victoria sobre victoria, previendo desde arriba el plan total, el encadenamiento y evolución de los hechos. Un ataque incoherente sin disponer de fuerzas para mantenerlo es siempre una catástrofe a plazo fijo. Por esto el ejército del Caudillo Franco después de detener a los marxistas y dejar que se desgasten y aniquilen,

Entre tanto el gobierno marxista consume en guerra los últimos recursos que le van quedando, mientras su retaguardia padece hambre y no encuentra ya países extranjeros que se la puedan remediar. Rusia se siente muy preocupada por los triunfos del Japón sobre China. Francia pasa hambre también y tiene bastantes preocupaciones en su propia casa para remediar las necesidades de casa ajena. El conflicto internacional en que tantas esperanzas habían puesto los rojos, no se produce ni se producirá probablemente. El gobierno de Barcelona va perdiendo una a una todas las esperanzas de victoria. El burdo y ridículo simulacro de la reunión de Cortes celebrada ayer en el Monasterio de Monserrat no ha servido para otra cosa más que para poner de manifiesto la precaria existencia

del gobierno fugitivo y fantasmal que se llama a sí mismo el gobierno “legítimo” de España.

En este sentido merece destacarse una entrevista que Indalecio Prieto ha concedido a un periodista inglés, socialista por más señas, en la que después del diálogo acostumbrado, el periodista dice que Indalecio Prieto es el pesimista oficial número 1. La entrevista hace ya días que se celebró; y si entonces el pesimismo de Prieto alcanzaba tanta gravedad, es de suponer que ahora, con la formación del nuevo Estado Español y constitución del Gobierno Nacional, que es un nuevo peñón más en la ascensión de España, el pesimismo de la zona roja habrá aumentado todavía. Tienen frente de sí a una España fuerte y unida y disciplinada, con todas las ramas de la administración penetradas de vitalidad, con un programa de Gobierno insuperable, tal como se señala en el magnífico mensaje ayer publicado. Programa de reconstrucción completa, de saneamiento moral, cultural y material del pueblo español, de ordenación segura, eficaz y sistemática de todas sus manifestaciones internas y externas, cuya primordial preocupación es mantener la comunidad de espíritu con los combatientes, unidos todos en una misma voluntad decidida de dar fin a la campaña con una victoria total.

BALEAR HOY

1.ª jornada, de la serie en tres jornadas

FANTASMA

VENGADOR

con LOU CHANEY (hijo)

LA CENA DE LOS ACUSADOS

con MIRNA LOY — MAUREEN SULLIVAN WILLIAN POWELL

CINE PROGRESO

SABADO A LAS 3

DOMINGO A LAS 3

MORENA CLARA

IMPERIO ARGENTINA

MIGUEL LIGERO

Noticario de esta tarde

Milicias nazis en Italia

Berlín.—Se han recibido noticias de haber llegado a Venecia la delegación de las minorías nazis integradas por 500 combatientes que en representación de dicha agrupación asistirán en Roma a los actos conmemorativos de la creación de las Milicias fascistas que se están celebrando en Roma con motivo del XV aniversario de este acontecimiento.

Avance japonés

Sing Tao.—Una columna japonesa que se dirigía por la carretera hacia Chi Fu ha llegado a la ciudad fortificada de Nai-Yang a mitad del camino entre Sing Tao y Chi Fu.

Cumpleaños de Von Neurath

Berlín.—Hoy celebra su 75 aniversario el ministro de Relaciones exteriores Barón Von Neurath. Con tal motivo está recibiendo numerosas felicitaciones entre ellas la del Führer Canciller que le ha visitado personalmente a su despacho para testimoniarle la seguridad de su más sincero afecto.

A estudiar un plan anticomunista

Tokio.—El ministro del Interior ha dispuesto el envío de comisionados a Berlín y Roma para estudiar las medidas anticomunistas.

Los aviadores italianos en Brasil

Río de Janeiro.—Todavía los aviadores italianos continúan siendo agasajados. Anoche se dió en su honor un banquete de gala seguido de un baile. Hoy han asistido a un festival atlético y de todas partes de América les solicitan que vayan.

El Rey de Suecia

Berlín.—El rey de Suecia ha llegado a esta capital de paso para la costa Azul. Se hospeda en la embajada de Suecia.

El Führer Canciller ha estado en la embajada visitando al Monarca.

La labor de Falange

Melilla.—Ha tenido lugar en esta ciudad la inauguración del quinto comedor de Auxilio Social. Comedor que esta organización dedica a los niños indígenas.

El comedor tiene azulejos al estilo indígena con sus inscripciones propias. Las cocineras y personal allí destinado es indígena y todo el está hecho en forma que puedan practicar todos los ritos de su región y no se encuentren extraños.

El acto de la inauguración del citado comedor han asistido todas las autoridades del Islam.

La apertura de este comedor y las condiciones en que se ha hecho hacen que haya constituido un excelente triunfo.

San Sebastián.—El Jefe Provincial de FET, y de las JONS ha declarado en el día de hoy al recibir a los periodistas, que tiene el propósito de solicitar del Generalísimo Franco la autorización debida para que el ministerio de Instrucción sea trasladado a aquella capital.

El señor Muñoz Aguilar ha declarado también a los periodistas, que en caso de serle concedida esta petición por parte del Generalísimo, el ya tiene un edificio en condiciones para que se pueda instalar amplia y cómodamente el ministerio y sus dependencias.

Desaparecido en la URSS.

Copenhague.—Durante un viaje que efectuaba por Rusia ha desaparecido repentinamente el diputado comunista danés Arno Munich Etersen que pertenecía al Partido comunista danés y desargollaba su actividad desde hacía un año como corresponsal en Moscú de un diario comunista de la capital de Dinamarca.

Desde hace cuatro meses se carece en absoluto de toda noticia referente a su paradero.

Uno de sus amigos que se halla en Moscú ha practicado diversas indagaciones habiendo solamente podido seguir noticias contradictorias y evasivas. En substancias nadie ha podido darle detalles precisos.

Protesta ante Ginebra

Ginebra.—La comisión de los encargados de la reforma del Pacto ha celebrado esta tarde su última sesión decidiendo en ella dar por terminados sus trabajos.

Contra esto expresaron su protesta los delegados de Chile y Suiza declarando que sus países se reservaban absoluta libertad de acción lo que se refiere a esta decisión la S. de N.

El Comité de No-Intervención

Londres.—Se ha reunido esta mañana el subcomité de No-Intervención ocupándose de la cuestión financiera para la retirada de voluntarios. Mañana por la tarde se reunirá el comité de No-Intervención.

Cuentas de la Embajada roja en París

Viena.—El embajador rojo en París ha logrado del gobierno de Chautemps una nueva aportación. El día dos ordenó Chautemps que se les entregasen 36.000 litros de gasolina de los depósitos de gasolina franceses y posteriormente logró el embajador de otras presas la entrega de 250.000 libras más. Del Banco de Francia ha traído 500.000.000 de francos de cuenta del gobierno rojo español para pagar. Quedan en esta cuenta 1.250.000.000 de francos. Hoy se entregará una casa francesa 270 toneladas de trigo; entre los días 4 y 7 se entregará esta misma casa 5 baterías antiaéreas. El día 10 deberán ser entregados a los rojos diez aviones de bombardeo y dentro de este mes entregará la casa Renault 12 camiones de asalto pesados.

VERDADERA GANGA

Por ausentarme al continente, vendí fina construcción moderna por 11.500 ptas. rentaría 780 ptas. anuales. Informes: Francisco Villalón 78 (Son Kock).

SE DESEA PISO

ameublado para matrimonio solo, ser posible en el casco de la población. Escribir al núm. 292. P.ª Santa Eulalia, 10.

GRAN OCASION

Se vende FIAT, 13 HP., tipo ADITA, por 8.500 pesetas, casi nueva, pasada la requisita. Avda. Conde S.ª llent, 121.

GRAN OCASION

vendo dos mesas mármol, un fogón grande, un taurell, tres depósitos para aceite. Razón: Aceite, 12, 3 a 5 tarde.

CONSERJE

SE NECESITA, en la Sociedad Unió Iberia. Presentarse en el local social, Ba da Pontia n.º 105 de 8 a 10 noct.

CASA PARTICULAR

Desea dos huéspedes a todo estar. Razón P.ª Santa Eulalia, 10.

Latín, francés, inglés

Alemán, Italiano, Estudios Bachiller Comercio, clases económicas y a domicilio. Calle Rayo 28, Sta. Catalina

PISO PARA ALQUILAR

En el Ensanche, cerca de refugio se alquila un primer piso por 42 pesetas. Informes: P.ª Santa Eulalia, 10.

SEGUNDO PISO

Interior Palma, vendo muy cerca de refugio. Informes: Obispo Maura.

CASA PLANTA BAJA

Carretera Sóller, S'Oliviera núm. 1. se vende. Razón: Capitán Castell.

LA PALMA

Tintorería y Planchados montados especialmente para el retinte de paños de telas de todas clases aun sean estampadas o de sedas satén y otros artículos de ramo. Fábrica y despacho, Calle Francisco de M. de los Herreros, 11 y Beatriz de Pinós, 54. Ensanche.

NO CONTRATA

SU ENTIERRO, asegurándose en PREVISORA MALLORQUINA. PAGO CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho 35—Teléfono 250 Palma.

Hoy CINE BORN Solemne reposición KATHERINE HEPBURN «LA FEA DIVINA» EN SANGRE GITANA El drama romántico, lleno de simpatía, humor, intriga y belleza. ¡UN FILM RADIO... NATURALMENTE!